



























# मुख्यमंत्रियों ने स्वामी आत्मानंद को पुण्यतिथि पर किया नमन

राजपुर, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज अपने निवास कालाचौर में समाज सुधारक और शिक्षाविद स्वामी आत्मानंद की पुण्यतिथि पर उनके छात्रावास पर मान्यताएं कर उन्हें नमन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वामी आत्मानंद ने छात्रीसाहब में समाज सेवा एवं शिक्षा संस्कार को अलख जगाई। पीछे हुए मानसता को जगाने को उन्होंने सबसे बड़ा धर्म बताया। छात्रीसाहब उनकी कर्मभूमि रही है। स्वामी आत्मानंद ने जहाँ और आत्मानंद ने जहाँ में बचपन में संस्कार, खुशामती में सेवा पाए और खुशामती में आत्मिक संतुष्टि का संसार किया। स्वामी विवेकानंद के विचारों का भी उन पर गहरा असर हुआ और उन्होंने अपना पूरा जीवन दीन-दुखियों को सेवा में बिता दिया।



मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने स्वामी आत्मानंद के पद फिर्मा-पर चलेते हुए किसानों, वनवासियों, गरीबों और मजदूरों को शिक्षा, स्वास्थ्य

और रोजगार के हर संभव प्रयास कर रही है। अनुसूचित जाति-अनुसूचित जनजाति क्षेत्रों में सामाजिक-आर्थिक जाति के लिए विशेष ध्यान दिया जा रहा है। स्वामी आत्मानंद जी के मानस सेवा के क्षेत्र में एक ग.ग.क. अनुकरणीय एवं प्रेरणादायक है। स्वामी आत्मानंद जी ने नवजातियों के उत्थान के लिए नारायणपुर आश्रम में स्वयं स्वीय शिक्षा केन्द्र की स्थापना की। राज्य सरकार ने इससे प्रेरणा लेते हुए आत्मानंद जी के नाम पर स्वामी आत्मानंद इंद्रिशास मॉड्यूल स्कूल शुरू किया है, जिमें हर वर्ष के बच्चों को अच्छे काम, सुपाठ्याकरण, खेल मैदान सहित आधुनिक पढ़ाई की सुविधा दी जा रही है। उन्होंने आदिवासियों के सम्मान एवं उनकी उन्नयन का उच्चतम मूल्यांकन के लिए अग्रगण्य प्रकल्प को स्थापना की। गणराज्य में विनाशकारी प्रकृतिक प्रलय का नवजातियों को धारा और रिहा सुधारने के प्रयास किए। बघेल ने कहा कि स्वामी आत्मानंद जी के आदर्श और जीवन मूल्य सदा जनसेवा के लिए प्रेरित करते रहेंगे।

# छत्तीसगढ़ियों ने लंदन में 'हाय.. डारा लोर गेहे रे' की धुन पर काली नृत्य

कार्यक्रम में महिलाएं पारंपरिक वेशभूषा में संस्कृति को सहेजने की सन्देश पुरी दुनिया को दे रही छत्तीसगढ़ी भाषा और संस्कृति को देश-विदेश में मिल रहा पखान



राजपुर, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। छत्तीसगढ़ी सभ्यते बहिया, यू ही नहीं कहा जाता। छात्रीसाहब और यहाँ के रीत-रिवाज को धमक अब विदेशों में भी देखने को मिल रही है। जो हाँ, लंदन की धरती पर भारतीय स्वतंत्रता की वर्षगांठ बड़े ही धूमधाम से मनाई गई। हाय, डारा लोर गेहे रे... के साथ लाली परत बम नृत्य और मंडरा डारे रे... जैसे खलनायक छत्तीसगढ़ी गीतों पर बहने लगीं पुरी दुनिया को रखासियों के साथ नृत्य प्रदर्शन। भारतीय स्वतंत्रता की युद्ध में आदिवासी विद्रोही बहादुर से सम्बन्धित गीतों पर नृत्य प्रदर्शन। छत्तीसगढ़ी के लोक गीतों को बजाई दी, मिस्टरडॉन और समोसो में छात्रीसाहब की संस्कृति और समुदाय को बेहोड़ प्रदर्शनकिया गया था। लंदन में आयोजित इस समारोह के आयोजन में छात्रीसाहब के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का अतिथित्व योदान रहा, आयोजकों ने मुख्यमंत्री के सहयदाया

के लिए आधार संदेश भेजा है। कार्यक्रम में महिलाएं पारंपरिक वेशभूषा में संस्कृति को सहेजने की सन्देश पुरी दुनिया को दे रही है। लंदन में कटरी मोहर, काम में खुदी, हाथ और भूजा में नागमोरी बड़दा पधुवी और कहां कांई छात्रीसाहब, माथे पर बिंदो लाबाकर छात्रीसाहब महाराठी के प्रति अपनी अपार ब्रद्धा व प्रेम व्यक्त करती दिखाई। इस दौरान छात्रीसाहब लोकगीत हाय डारा लोर गे रे हे रे, मंडरा डारे रे मंडरा डारे रे जैसे गानों को सुनकर सभी लोक नृत्य कले के रूप में आभार प्रदर्शन के संवाहक बने थे। कार्यक्रम को शुभारंभ फ्लेम होटिंग से हुई। भारतीय उच्चमूर्ति विक्रम

दोहाईस्वामी ने ध्वजारोहण किया और उसके बाद राष्ट्रगान गाना गया। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में लोग आए थे। भारत के विभिन्न राज्यों जैसे छात्रीसाहब, महाराष्ट्र, पंजाब, गुजरात, तमिलनाडु से एनआरआई और प्रवासियों आगमनों ने अपने स्थल लगाए। छात्रीसाहब का स्थल स्वाधिको लोक प्रिय रहा। छात्रीसाहब पीपल्स एमर्सिपारिशन ने आगमनों को छात्रीसाहब के आनंदकों, यहाँ के प्राकृतिक संस्थाओं और निवेश के अवसरों के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम में छात्रीसाहब पर्यटन का बौद्धिग्य दिखाया गया। भारत के उच्चमूर्ति ने छात्रीसाहब का दौरा किया और प्रकृतिक सुरक्षा से आश्चर्यचकित

हुए। छात्रीसाहब टसर सिलक साड़ी, सोपा, कोसा साड़ी, बस्तर शोषण, टैकोको शिल्प, लकड़ी और बांस शिल्प, बड़ी, दही वाली मिर्ची जैसे छात्रीसाहब कलावंतों प्रदर्शन को भी बहुत लोकाचार्य रहा। छात्रीसाहब पीपल्स एमर्सिपारिशन ने आगमनों को छात्रीसाहब की कानों और आँसुओं के बारे में बताया। उन्होंने छात्रीसाहब पर्यटन स्थलों के बारे में जानकारी देते वहाँ परक का भी विचार किया। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए छात्रीसाहब पीपल्स एमर्सिपारिशन ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, सीजे दुर्मिन बौद्ध, जयसंस्कृत विभाग को उनके प्रोत्साहन और समर्थन के लिए आभार व्यक्त किया।

# शैलो ट्यूबवेल योजना से किसान ले रहे दोहरी फसल सफल उद्यमी बनने का सपना साकार कर रही रीपा योजना

राजपुर, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। राज्य शासन की कृषि योजनाओं से किसानों का खेतों के प्रति रुझान बढ़ रहा है। समाज द्वारा आयोज्योय संघर्षात्मक को जा रही है जिमें से शैलो ट्यूबवेल योजना महत्वपूर्ण है। इस योजना का लाभ उठकर अपनी आर्थिक स्थिति को मजबूत कर रहे हैं। ससु और सीमांत किसानों के लिए खेतों-किसानों हमेशा से चुनौती पूर्ण रही है। राज्य में कई किसान सिंचाई की कमी को वहादे से उन्नत कृषि नहीं कर पाते। इसके अलावा रबी और खरीफ को फसल भी नहीं कर पाते। पूरी तरह मानसून पर आधारित खेती में किसान हमेशा चिंतित रहता है। ऐसे किसानों के लिए शैलो ट्यूबवेल योजना काफी लाभदायक साबित हो रहे हैं।



योजना का लाभ लेते हुए महासमुंद्र विकासखण्ड के ग्राम विहार्गोद के ऐसे ही ससु को उन्नत कृषि को लागू करके बताया है। ये काली है कि पूर्व में सिंचाई के अभाव नहीं होने, सिंचाई पूरी तरह मानसून पर निर्भर होने के कारण उत्पादन कम होता था। जिससे फसल उत्पादन को मात्रा उन्मीर से कम होता था। लागत को

खरीफ दोनों फसल लेते हैं। अब खेती का कल्याण सिंचित होने से फसल का उत्पादन नहीं होता है। कृषक अब वर्षा के ऊपर निर्भर नहीं हैं। कृषक के द्वारा खरीफ में फसल तलाशती नहीं में दहन, हिलतल व अन्य प्रकृतिक का उत्पादन करता है। जिससे कृषक को आम में युद्ध हुई। इस तरह कृषक वर्ष में खरीफ एवं रबी फसल लेकर अपने परिवार को आर्थिक स्थिति में सुधार किया। विभाग को राजेश भक्ति द्वारा योजना अंतर्गत शैलो ट्यूबवेल खनन से कृषक हुआ।

किसानों को मिलता है जत प्रभार अन्नकर- महासमुंद्र जिले में लगभग 400 शैलो बोर का खनन किया गया है। यह कम गहराई वाला या उचला ट्यूबवेल है, जिसको अधिकतम गहराई 50 फीट होती है। खासकर नदी किनारे बसे लोगों को लिए बहद उपयोगी है। 60 फीट शैलो ट्यूबवेल की लागत 20 हजार रुपये के रूप में है और शासन इसके लिए किसानों को सब्सिडी प्रदान करता है। 19 अप्रैल तक 5 हजार ससु शुरू कर दिए गए हैं। 15 हजार पम्प प्रतिस्थापन के लिए किसानों को प्रदान किया जाता है।

राजपुर, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की खेल पर प्राणों गरीब परिवारों के लिए रोजगार और आय के साधन उपलब्ध बनने के लिए गांव के गीताओं को हस्त इंटरव्यू पार्क के रूप में विकसित किया जा रहा है जहां विभिन्न आर्थिक प्रकल्प गतिविधियों कांचित की जा रही है। योजना के तहत प्रयोग कर में प्रत्येक विकासखण्ड में दो गीताओं का चयन किया गया है।

ग्रामीण आर्थिक संकषन में ग्रामीणों को आर्थिक संकषन के लिए शासन की ओर से मूलभूत सुविधाएं, आधारभूत संरचना जैसे आर्थिक कक्ष, विद्युत, जल एवं पारिवर्तन आया है बल्कि उच्च स्थल उद्यमी बनने के सपनों भी साकार हो रहे हैं। केवल खेती-किसानों और मजदूरी तक सीमित रहने वाले किसानों को रीपा योजना से जोड़कर उद्यमिता को बढ़ावा दिया जा रहा है। रीपा योजना के तहत सांचित विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से नये-नये व्यवसाय को जन्मावृत्ति लेकर इसकी बौद्धिग्य सौख रहे हैं।



गीताओं में स्थापित ग्रामीण आर्थिक केंद्रों में काम करने वाले ग्रामीण युवा उद्यमियों के सपनों को एक नया आयाम मिल रहा है। राज्य शासन की महत्वाकांक्षी योजना

कांचिक के बेतुदुस्त्री रीपा केंद्र में विद्यार्थी लाल और सुभाषित के द्वारा फ्लोरिबल बिल्डिंग इकाई को सफलतापूर्वक संचालन किया जा रहा है। जिससे जुड़कर ग्रामीण युवा आधुनिक रीपा योजना के तहत उद्यमिता के बढ़ावा मिलने के साथ ही युवाओं को रोजगार का एक नया आयाम मिल रहा है। फ्लोरिबल बिल्डिंग इकाई से इन उद्यमियों के द्वारा संचित 12 लाख 44 हजार रुपये का आय अर्जित किया गया, जिससे उन्हें 2 लाख 60 हजार रुपये का शुद्ध लाभ हुआ। 1 वीमान में इन्हें सिड्डीका, दरिया, टूथ, जाली, शर एवं पंचवटी इत्यादि का काम कर रहे हैं। जिससे इनके आम में 3 लाख रुपये की और बढ़ोतरी होगी। इस प्रकार रीपा योजना से जुड़कर ये उद्यमी कल्प से सफल हो रहे हैं। शासन की इस कल्याणकारी योजना से जुड़कर एक सफल उद्यमी बनने का इनका सपना साकार हुआ है।

# उल्टी-दस्त से एक ही दिन में 3 आदिवासियों की मौत

कोण्डाबाव, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। 27 अप्रैल को एक ही दिन में उल्टी-दस्त से 3 आदिवासियों तथा 19 दिन पूर्व भी एक अन्य ग्रामीणों की मौत हो जाने का मामला सामने आया है। उनके मामला जिला एवं नगरपालिका कोण्डाबाव जिला नगरपालिका विभागमार्फत क्षेत्र के अतिरिक्त अने बहाने प्रभार, पंचायत बोर्डसु रयापारा का है, जहां बहद फैसल उपलब्ध नहीं होने से 27 अप्रैल को एक ही दिन में उल्टी-दस्त से अकाल मौत होने से ग्रामीणों तथा बच्चे 19 दिन पूर्व 8 अप्रैल को भी एक अन्य ग्रामीणों की मौत हो चुकी है।



गा-गांव में बसे ग्रामीणों को उनके बहाने बहाने प्रभार उपलब्ध नहीं होने से 27 अप्रैल को एक ही दिन में उल्टी-दस्त से अकाल मौत होने से ग्रामीणों तथा बच्चे 19 दिन पूर्व 8 अप्रैल को भी एक अन्य ग्रामीणों की मौत हो चुकी है।

- 19 दिन पूर्व हुई थी एक अन्य ग्रामीण की मौत
- शुद्ध पेजल उपलब्ध करना दिया जा रहा करोड़ों जल जलयन मिशन में

पौने को मजबूत होने पर यह दो तौर शासन को योजना के क्रियान्वयन पर प्रभार विभाग खड़ा होता लोचनी है। उल्टी दस्त से आदिवासियों समाज को पार्वती पति फतन, पोयाय 50 वर्ष, निरपरा पिता मंगू 51 वर्ष, दसरास पिता कुंहे 49 वर्ष 27 अप्रैल को एक ही दिन में 3 आदिवासियों को सुखसुख पण्डित विगत बहदते की उल्टी-दस्त से बहद 60 ग्रामीणों की मौत हो चुकी है, जिससे पूरे गांव में भयान डरा है और उल्टी-दस्त से अकाल मौत होने से ग्रामीणों में आक्रोश नरार आ रहा है। आक्रोशित ग्रामीणों ने प्रभार को दस्तस्य पण्डित-प्रधान में बैठे जनप्रतिनिधियों एवं अधिकारियों से सख्त सपना पर शासन बहने को गांव बहने रहे लोकिक विस्मि में ध्यान नहीं दिया, जिसके परिणामस्वरूप उन्हें अपना गांव के 4 लोगों को खाना बूढ़ गया है।

# पति-पत्नी को पिकअप वाहन में मारी ठोकर, दोनों की मौत

सक्की, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। जिले में रिवार को तेज गति पर पिकअप वाहन में बहक सवार पति पत्नी को ठोकर मारी और दोनों की मौत हो गई। दोनों पति-पत्नी को इलाज के लिए अतिव्यय व्ययर्थ केंद्र में भर्ती करया गया जहां डॉक्टर ने दोनों को प्राण पीक कर दिया। पुलिस से फिक्रानवत को हिरासत में से लिया है। पटना सकी थाना क्षेत्र की है।



रथराज कार्यक्रम में शामिल होने जा रहे थे

जाकारकी के सुभिनक सखर माले ने हरेत वहाते शांतिरार को पत्नी सरवती चेटा के साथ दराय बहकसंग में शामिल होने गए थे। दोनों वाहन अपने घर जा रहे थे। तभी सामने से आ रही तेज रथार फिकअप वाहन ने दोनों बहक को ठोकर मारी दी। ठोकर डरनी जोरदार थी की दोनों पति पत्नी गिर गए। आसपास के लोगों को बहद से बहक निकाला गया। पटना को जाकरकी रथराज 112 को बुलाया गया। आनन फानन में बहवायों को इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती करया गया।

सक्की थाना क्षेत्र के बहक माले ने बहक वि सुखेडू पूरे के पण फिकअप वाहन द्वारा बहक सवार पति-पत्नी को ठोकर मारी की सूचना मिली थी। सूचना मिलते ही दोनों के रथ को इलाज के लिए अस्पताल में भरी करया गया, जहां डॉक्टर ने दोनों को मृत घोषित कर दिया। फिकअप चालक को हिरासत में लिया गया है। मामले की जांच की जा रही है।

# नक्सली-पुलिस मुठभेड़ में एक नक्सली मारा गया

धमतरी गिरफ्तार, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। बोर्डसू सूर्यो से मिली जानकारी के अनुसार रिवार को धारा क्षेत्र के अतिरिक्त एकाकी के जंगल में पुलिस नक्सली मुठभेड़ में एक नक्सली को मार गिराया है, जिसकी पुलिस अधिकाधिकारी ने पुष्टि की है।



पुलिस अधिकाधिकारी ने पुष्टि की है। हिलतल नक्सली का नया नती बताया गया है। पटना को सूचना के बाद एएपी रवाना हो गए हैं। यह धमतरी और गिरियाबंद के साथ सीआरपीफ का संयुक्त अभियान बताया जा रहा है। जात हो कि जिले के नगरी ब्लॉक में नक्सलियों की मौजूदगी का अस्पष्ट पता चलता रहा है। और नक्सली धमतरी में सामने आती रहती है। पछे कुछ सपरा से जिले के जंगलों से नक्सली को खप्ये आ रही थी, विशेष रूप से सपरा गावई को टीम को मौजूदगी के खबर रहती थी। मगर कोई नक्सली बारादा सामने नहीं आई थी।

पटना को सूचना के बाद एएपी प्रशांत कुमार जी केके के लिए रवाना हो गए। धमतरीबंद में नक्सली सामग्री एवं पण्डित नक्सली को शिखा नहीं हुई है। अमो वार 25 से 30 नक्सली होने की खबर थी। आगामी पण्डित में नक्सली बूढ़ी पटना को अंभार दे सकेंगे हैं। एनकाउंटर से नक्सलियों को हिलाते जरूर कमजोर होंगे।

# जेल पहुंचकर बहनों अपने भाइयों को नहीं पहना सकेंगी रावी

राजपुर, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। जिला जेल राजपुर में निरुद्ध महिला बहनों के भाइयों के साथ रावी जेल पहुंचकर अपनी कलाई पर नहीं चयन पावेंगे और ना ही बहनें अपने भाइयों को कलाई पर राखी बहना सकेंगी। मुख्यमंत्री जेल एवं प्रशासनिक कर्तव्यों अंतर्गत रावी जेल पहुंचकर कोठारों वापस रावी आने पर रावी जेल के सुपरिंटेंडेंट इस वर्ष भी रावी जेल का कार्यक्रम में अंतर्गहित नहीं किया जाएगा।



इस परिस्थिति को देखते हुए जेल सुपरिंटेंडेंट ने बहनों के बहनों को मुलाकात करने की अनुमति नहीं दी जायगी। बहनें कलाई परिसर में भाग्य से मुलाकात के परिचयों से बात कर पावेंगी। परिजनों से द्वारा जेल

# हुडको में एसबीआई के एटीएम मशीन काटकर लाखों की चोरी

एटीएम मशीन एवं एयर कंडीशनर में लगाई आग

भिर्हार्द नगर, 27 अप्रैल (देशबन्धु)। भिर्हार्द नगर थाना क्षेत्र के अंतर्गत हुडको में भारतीय स्टेट बैंक के दो एटीएम मशीन काटकर आर्थियों द्वारा लाखों रुपए की चोरी कर फरार हो गए। इस दौरान आर्थियों ने फरार होने के पूर्व दोनों ही एटीएम मशीन एवं एयरकंडीशनर में भी आग लगा दी। भारतीय स्टेट बैंक के द्वारा दोनों ही एटीएम में सुरक्षा गार्ड नियत नहीं किए गए।



पिक करके दोनों ही एटीएम में धावा बोला गया। एटीएम काट कर अंदर लुटपाई सारा पैसे चोर किए गए। इसके बाद दोनों ही एटीएम मशीन एवं एयरकंडीशनर में आग लगा दी। बैंक को एटीएम से

मिले अलर्ट मैसेज के बाद बैंक अधिकारी हस्तगत में आए। पुलिस को सूचना किया गया। पुलिस पहुंचती तब तक आरोपी फरार हो चुके थे। किन्तु सपरा निकाले गए हैं, यह अभी बैंक को सपरा से जानकारी नहीं दी गई है।

दोनों ही एटीएम में सुरक्षा को लेकर के बैंक प्रबंधकों के द्वारा कुछ व्यवस्था नहीं की गई है। बैंक प्रबंधकों को और से दोनों ही एटीएम के सुरक्षा के लिए सुरक्षा कर्मा को तुरन्ती भी नहीं की गई है। इसी भीतर लक्ष्मणजी के बहनें आर्थियों के द्वारा अंभार से पटना को अंभार दिया गया और सारा रावी चोरी कर फरार हो गए।

28.08.2023 अन्न मुक्ति कांठार  
फैसल 4.50 80 165  
निर्देश 5.50 95 190  
किंतीरी 465 किंकी  
निर्देश अन्न 65 रु.  
मूनी लता पति 1000 रु.  
CSPIA

























































